

石家庄一车管所20多人沦陷于车考腐败

办驾照“雁过拔毛” 临时工也能贪30万



■ 报名

提前录入信息预约考试

临时工收受贿赂30余万元

石家庄市公安交管局车管所第三分所，主要承担驾照考试的组织与监管等职能。李丛原是石家庄车管所聘用的微机录入临时工，在第三分所当协勤。

法院经审理查明，2008年至2012年底，李丛原利用其职务便利，帮助相关驾校学员信息顺利登录、提前预约考试、增加考试指标等，累计收受25家驾校合计贿赂款30余万元。目前李丛原犯受贿罪一审被判有期徒刑4年6个月。

李丛原供述，她主要是负责对学员档案资料录入、预约科目一理论考试等。学员只有在信息录入电脑后，才能进行驾驶人资格考试。因为录入量大，一些驾校就以加班费、饭费等名义请她帮忙加快录入，

一般是每个月来找她登录学员信息一次，每个驾校每次平均给二三百元，每天能收一千余元。

据记者调查，驾校每个月招收的学员人数应按照驾校的教练车辆予以确定，学员指标有的驾校用不完，有的则不够用，这时车管所可以对学员指标进行调剂，新增加学员的信息需要登录，也要打点信息录入员。

石家庄市一家驾校负责人透露，为了让李丛原给自己驾校尽快进行学员信息登录，每次给她300元或500元。有时候他还去找李丛原帮忙调剂增加招生指标，对方每次都能给他们调剂增加20多个，这时每次都要给她2000多元。

■ 考试

主考官收取“保过费”

照顾一名学员300元

驾照考试第一关科目一，即理论考试。据该所考试一科原科长任常平供述，她从2011年9月份起负责科目一考试，收过9所驾校给的“保过费”，为驾校学员通过考试提供过照顾。

考试之前，驾校负责学员考试的人员先找任常平沟通，在需要照顾的关系学员的考试凭证上做上记号。任常平则将这些学员安排到固定座位上，让手下工作人员帮助他们答题。

石家庄一位驾校负责人说，一些驾校向学员收取1200元至1500元的“保过费”，其中1000元会交给车管所的考官去

瓜分。

在其他驾考科目中，同样有“保过费”。该所考试一科原科员张建峰曾向司法机关交代，他在驾考科目二、三中担当主考官期间，常有驾校来说情，考试时，他就会对关系学员放松标准，少扣分或不扣分。一般是学员开一小段车就直接通过，这样每照顾一名学员他就能得到300元好处费。

目前，任常平因收受贿赂款200余万元，被一审判处有期徒刑11年6个月；张建峰收受贿赂款125万余元被一审判处有期徒刑10年6个月。

■ 调查

各环节都有行贿受贿

共同点是向一把手“进贡”

40余所驾校的181万元，20余名干警的105万余元，总计286万余元——这是法院一审认定的石家庄市车管所第三分所原所长刘文胜的受贿金额。

记者调查发现，在这起腐败窝案中，虽然链条上的每个环节都有干警受贿，都有驾校行贿，但他们却有一个共同点：向一把手所长“进贡”。

该所一名考试科干警在接受司法机关询问时透露，他每个月都给刘文胜送四五千元，就是让领导安排自己一直在考试科负责监考工作，因为考试科能收取的好

处费很多。

另据记者调查，驾校在建设考试分场、验收、升级改造时，车管所所长也都有很大权限，因此刘文胜也是驾校最想巴结和贿赂的对象。

河北省检察系统相关人士指出，长期以来车管所内部比较封闭，缺乏外部监督，同时这一机构掌握着驾考监管、通过等权力，容易产生利益寻租。必须采取切实举措减少驾考过程中的人为因素，并加大对车管所系统的审计监督，才能防止类似腐败窝案的重演。



今后游莫高窟须预约

记者从敦煌研究院获悉，自9月11日起，运行了35年的敦煌莫高窟门前售票处将停止售票，游客今后参观莫高窟，必须提前通过“莫高窟预约参观网络平台”完成预约购票。

届时整个莫高窟参观方式都将发生改变，游客须在网上预约和支付后，先到莫高窟数字展示中心体验“数字敦煌”和了解敦煌文化，然后再前往实体洞窟参观，中间有摆渡车接送。

莫高窟数字展示中心主任李群向记者介绍：“莫高窟数字展示中心试运行一个月来，已接待国内外游客10万人次，预约率平均达到47%，九成以上游客对‘数字敦煌’表示满意，‘数字敦煌’对调节莫高窟参观人流的作用已经初步显现。”

浙大新生按作息分寝室

“夜猫子”“早睡族”不同寝

来自新疆的小李8月31日在浙江大学度过了宿舍生活的第一个夜晚。他发现，同一寝室的同学几乎都是“夜猫子”，生活作息居然很同步。

据介绍，2014年秋季，浙江大学有5800名新生入校。新生入校前，浙江大学宿管中心通过网络向新生采集数据，除身高、体重外，还增加了“生活习惯”一项。“在分配寝室时会多方考虑，尽量安排生活习惯相近的同学住在一起。”浙大宿管中心主任陈思思说，“比如，学校11点半熄灯，大约52%的学生选择了在11点半之前睡觉，这52%的学生就会与习惯迟睡的学生分开住。此外，是否需要空调也是分配寝室的依据之一。”陈思思说。

不少学生认为，按作息分寝室“挺人性化”。“来学校报道前，父母特别叮嘱要和同学好好相处，生活习惯相近就挺好的，在这方面不会有矛盾。”小李说。

据了解，此前浙江大学曾尝试过按生日来分配寝室，认为同寝室同学一起庆祝生日能增进感情。陈思思表示，将有共同生活需求的学生安排在一起，也是希望他们的集体生活能更为融洽。



高校新生入学 家长打地铺过夜

这两天，沈阳市大学城内的沈阳航空航天大学和沈阳师范大学等高校迎来了全国各地的新生报到，一时间，送新生入校的车辆蜂拥而至，考虑到送行家长们的住宿问题，沈阳航空航天大学干脆开放了体育馆，为来不及返程的家长们提供了400个“地铺”。



空中操场

1日，浙江省天台县赤城街道第二小学的房顶200米环形跑道正式启用，该跑道能满足36个班级1600到1800名学生的正常教学活动。在楼顶建跑道，这一做法在国内尚属首例。该设计方案代表中国参加了“第14届威尼斯国际建筑双年展”。

(本版稿件据新华社)